
 

TÉMA: Értékpapírok 1. - részesedések 
 

Egy kis összefoglalás: mi, mit érint? 
 

Megnevezés ÁNY ÁV kamat osztalék 

tartós részesedés 972 871 - 971 

forgatási célú 
részesedés 

975 975 - 971 

befektetési célú 
kötvény 

973 872 973 - 

forgatási célú kötvény 975 875 974 - 

 

971. Kapott (járó) osztalék és részesedés 

972. Részesedésekből származó bevételek, árfolyamnyereségek 

973. Befektetett pénzügyi eszközökből (értékpapírokból, kölcsönökből) származó bevételek, 

árfolyamnyereségek 

974. Egyéb kapott (járó) kamatok és kamatjellegű bevételek 

975. Pénzügyi műveletek egyéb bevételei 

871. Részesedésekből származó ráfordítások, árfolyamveszteségek 

872. Befektetett pénzügyi eszközökből (értékpapírokból, kölcsönökből) származó ráfordítások, 

árfolyamveszteségek 

873. Fizetendő (fizetett) kamatok és kamatjellegű ráfordítások 

874. Részesedések, értékpapírok, bankbetétek értékvesztése 

875. Pénzügyi műveletek egyéb ráfordításai 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Példa (Részesedés - apport) 
 

A Zrt. megalapítja egyszemélyes leányvállalatát. A Zrt. átutal 6 000 eFt-ot és átad egy telket, amelynek 

könyv szerinti értéke 60 000 eFt az átadáskor és elszámoltak rá 8 000 eFt értékhelyesbítést. Ezzel 

teljesítették a 70 000 eFt-nyi tőke rendelkezésre bocsátási kötelezettségüket. A szükséges iratokat 

benyújtották a cégbíróságra. Az apporthoz nem kapcsolódott áfa. 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

 

Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám Összeg 

Tartozik Követel 

1a Utalás    

1b Kivezetés    

1c Részesedés    

1d Nyer    

1e ÉH    

Így is jó: 

     

     
 

 
 
 
Példa (Részesedés - értékesítés) 
 

Mivel a Zrt-nek pénzre volt szüksége, ezért bizonyos értékpapírjainak eladása mellett döntött. Az 

értékesített értékpapírok adatai a következők: 

„A” részvény: befektetési célú egyéb részesedés, könyv szerinti érték 40 000 eFt, eladási ár 47 000 eFt, 

az eladási ár a tárgyévben nem folyt be. 

„B” részvény: forgatási célú jelentős tulajdoni részesedés, könyv szerinti érték 26 000 eFt, a 

részesedés után korábban 2 000 eFt értékvesztést számoltak el, eladási ár 22 000 eFt 

Az értékesítést bonyolító szakember 3 000 eFt + 27% áfát számlázott szolgáltatásaiért. 
 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

 

 

 



Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám Összeg 

Tartozik Követel 

1a     

1b     

1c     

Így is jó: 

     

     

Sőt, így is: 

     

     

2a     

2b     

2c     

2d     

2e     

2f     
 


